

Noi construim viitorul împreună.



“Aici pot să-mi aleg viitorul...”

“Aici sunt condiții de trai mai bune pentru familia mea ...”



“Copiii mei pot beneficia de multe oportunități aici...”

De ce să votăm?

Votul este dreptul nostru fundamental și votăm pentru a decide cine să ne reprezinte în formularea regulilor pe baza cărora am convenit să trăim în societate.

Ce înseamnă de fapt alegerile?

În timpul alegerilor, **votăm pentru candidatul ales de noi** în districtul nostru electoral. Candidatul cu cele mai multe voturi este ales.

Această persoană devine apoi **membru în Parlament**.

Pentru mai multe informații, contactați sediul local al Elections Canada. Puteți afla numerele de telefon pe site-ul nostru sau sunând la numărul de telefon gratuit.

www.elections.ca

1 800 463-6868 (gratuit)

TTY 1 800 361-8935

pentru persoanele cu probleme de auz.

Vocabular ce trebuie cunoscut

Un **alegător** este orice cetățean canadian care a împlinit vârsta de 18 ani până la data votării.

Candidații sunt persoanele care aspiră să fie alese.

Lista alegătorilor cuprinde numele persoanelor înregistrate pentru a vota.

Primesc prin poștă **fișa mea cu informații pentru alegători**. Acest document confirmă faptul că numele meu este pe lista de alegători și îmi spune totodată unde și când se votează.

Centrul electoral este locul unde mă duc să votez.

Reprezentantul centrului electoral este persoana care îmi înmânează buletinul de vot. Această persoană poate deasemenea să ajute alegătorii să-și completeze buletinul de vot.

Funcționarul electoral este persoana care bifează numele meu de pe lista de alegători când votez.

Buletinul de vot este hârtia pe care sunt trecute numele candidaților în districtul meu electoral.

În Canada se votează prin **vot secret**.

Cabina de votare este un loc privat unde mă duc să bifez pe buletinul de vot pe cine aleg.

După ce am votat pe buletinul meu de vot, îl voi înapoia reprezentantului centrului electoral care va detașa buletinul de vot de la cotor, fără să deschidă buletinul astfel încât votul să rămână secret. Buletinul de vot este apoi introdus în **urna de votare**.

Alegerile – Este decizia mea de a alege

În timpul campaniei electorale trebuie să primesc prin poștă o **fișă de informații pentru alegători**, care confirmă că numele meu este pe **lista de alegători**.

Această fișă este importantă.

Mă informează cum, când și unde pot vota.

În caz că nu am primit fișa mea, contactez **Biroul Electoral Canadian (Elections Canada)** pentru a afla ce trebuie făcut pentru ca numele meu să fie inclus pe lista de alegători astfel încât să pot vota.

Pot găsi **numele candidaților** pe site-ul Biroului Electoral Canadian (Elections Canada Web site) la www.elections.ca în timpul campaniei electorale. Deasemenea pot găsi numele candidaților precum și platformele lor electorale ascultând posturi de radio, urmărind știrile la televizor, citind ziarul sau discutând cu prietenii sau rude. Voi alege candidatul care doresc să mă **reprezinte pe mine**.

Cum să votez?

Există trei modalități prin care pot vota.

Pot vota la un centru de votare preliminar zilei alegerilor.

Centrele de votare preliminare sunt destinate persoanelor care nu pot sau nu doresc să voteze în ziua alegerilor.

Orice alegător poate vota la centrele de votare preliminare.

Pot afla data și orele pentru alegerile preliminare din fișa mea de informații pentru alegători sau contactând Elections Canada la numărul de telefon de pe fișă.

Pot vota cu buletin de vot special.

Pot vota cu buletin de vot special prin poștă ori la **biroul reprezentantului centrului electoral** din districtul meu electoral.

Pentru informații suplimentare pot contacta Elections Canada.

Pot vota în persoană în ziua alegerilor.

În ziua alegerilor mă duc la centrul de votare de care aparțin.

Datele, orele, și adresa centrului electoral sunt indicate pe fișa de informații pentru alegători.

La centrul electoral, mă duc la masa care afișează numărul corespunzător celui de pe fișa mea de informații pentru alegători.

La fiecare masă sunt doi reprezentanți oficiali: **reprezentantul centrului electoral și funcționarul electoral**.

Imi anunț **numele și adresa** reprezentantului centrului electoral. Majoritatea persoanelor au deja trecut numele pe listele de alegători.

Dacă numele meu nu este găsit pe lista de alegători, am în continuare dreptul să mă **înregistrez în ziua votării**. Pot să mă înregistrez în ziua votării prezentând reprezentantului centrului electoral **un act valid de identitate și dovadă de domiciliu**. O altă cale de a mă înregistra pe lista de alegători este prin declarație sub jurământ a identității și adresei de domiciliu și prin confirmarea de către o altă persoană care este deja înscrisă la aceeași jurisdicție de votare.

Funcționarul electoral **bifează numele meu** de pe lista alegătorilor ca să consemneze că am votat.

Reprezentantul centrului electoral îmi înmânează buletinul de vot pliat.

Aceeași persoană poate deasemenea **să mă ajute** dacă am dificultăți să marchez pe buletinul de vot.

Deasemenea pot veni însoțit de un prieten sau rudă la centrul de votare dacă **am nevoie de ajutor**.

Mă duc în cabina de votare. Nimeni nu va putea vedea pentru cine anume votez.

Bifez cu "X" în cercul din dreptul numelui candidatului pe care îl aleg.

Pliez buletinul de vot astfel încât votul meu să rămână secret.

Buletinul de vot astfel pliat îl înmânez reprezentantului centrului electoral, care **va detașa buletinul de vot de la cotor**.

Funcționarul electoral îmi returnează buletinul de vot.

Depun buletinul de votare în urna de vot.

Viitorul meu. Votul meu.

